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 ※小学生は 2・5学年、中学生は 2学年、高校生は全日制 1～3学年と定時制 1～4学年を対象に調査 
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16年度
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18年度
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目標値
（22年度）
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男性

女性

16年度
（基準年）

目標値
（22年度）

21年度

食育食育食育食育をめぐるをめぐるをめぐるをめぐる現状現状現状現状（（（（データデータデータデータ集集集集））））    

１ 体の視点 

ＡＡＡＡ    高校生以上高校生以上高校生以上高校生以上でででで依然高依然高依然高依然高いいいい朝食朝食朝食朝食のののの欠食率欠食率欠食率欠食率    

  ◇◇◇◇朝食朝食朝食朝食のののの欠食割合欠食割合欠食割合欠食割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））    県教育委員会調査・県生活習慣関連調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＢＢＢＢ    広広広広がらないがらないがらないがらない適正適正適正適正なななな食事量食事量食事量食事量のののの理解理解理解理解    

  ◇◇◇◇自分自分自分自分のののの適正体重適正体重適正体重適正体重をををを維持維持維持維持することのできるすることのできるすることのできるすることのできる食事量食事量食事量食事量をををを理解理解理解理解しているしているしているしている人人人人のののの割合割合割合割合    

（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））                       県生活習慣関連調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ◇◇◇◇摂取量摂取量摂取量摂取量のののの割合割合割合割合          厚生労働省「平成 21年国民健康・栄養調査」・愛知県 

項目 H21調査値（1人 1日当たり） 目標値(健康日本 21あいち計画) 

野菜摂取量 249ｇ 350ｇ 

食塩摂取量 10.4ｇ 8ｇ未満 

脂肪ｴﾈﾙｷﾞｰ比率 27.4％ 20～25％（30歳以上） 

 

 

 

参考資料２ 
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 ※小学生、中学生の基準年（17年度）の数値は全国平均値 
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目標値
（22年度）

20年度 21年度18年度 19年度

78.7% 81.5% 81.7% 84.4%
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37.4%

47.4%

83.5%

86.5%84.7%

40%

35%

50%

65%

80%

95% ３歳ですべての歯
（乳歯）が健康な
人

小学校３年生で
すべての歯（永久
歯）が健康な人

80歳で20本以上
自分の歯を持つ
人16年度

（基準年）
17年度
（基準年）

目標値
（22年度）

20年度 21年度18年度 19年度

8.3%

9.9% 89.8%

91.5% 0.3%

0.3%

21年度

18年度
感じたことはない

感じたことがある

無回答

ＣＣＣＣ    成年男性成年男性成年男性成年男性でででで改善改善改善改善のののの進進進進まないまないまないまない肥満肥満肥満肥満    

  ◇◇◇◇肥満者肥満者肥満者肥満者のののの割合割合割合割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））     学校保健統計調査・県生活習慣関連調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ＤＤＤＤ    過度過度過度過度なななな痩身志向痩身志向痩身志向痩身志向    

     ◇◇◇◇学生学生学生学生のののの肥満割合肥満割合肥満割合肥満割合とととと体型認識体型認識体型認識体型認識    H20県健康福祉部「大学生のﾒﾀﾎﾞﾘｯｸｼﾝﾄﾞﾛｰﾑ予防事業調査」 

性別 肥満割合（肥満度 25以上） 太っていると認識している割合 

男性 17％ 40％ 

女性 6％ 59％ 

    

ＥＥＥＥ    健康健康健康健康なななな歯歯歯歯をををを持持持持つつつつ人人人人はははは増加増加増加増加    

        ◇◇◇◇健康健康健康健康なななな歯歯歯歯をををを持持持持つつつつ人人人人のののの割合割合割合割合のののの増加増加増加増加（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））    

母子健康診査ﾏﾆｭｱﾙ報告・地域歯科保険業務状況報告・県 80歳歯の健康づくり実態調査 

 

 

 

 

 

 

 

    

ＦＦＦＦ    食食食食にににに対対対対するするするする不安不安不安不安のののの高高高高まりまりまりまり    

        ◇◇◇◇食食食食にににに対対対対するするするする不安感不安感不安感不安感                県「消費生活モニターアンケート」 
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5.2% 38.9% 19.9% 23.6% 5.2%7.3%
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やや減っている

減っている

（無回答）
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85%

１日最低１食、家族や友
人と一緒に楽しく30分以
上かけてとる人の割合

16年度
（基準年）

目標値
（22年度）

21年度

57.4%

80%

38.1%
45.9%

63.3%

35%

45%

55%

65%

75%

85%

同一作物等について２
種類以上２日間以上の
体験学習を実施してい
る市町村の割合
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（基準年）

目標値
（22年度）

21年度19年度 20年度

34.7% 35%

27.7% 27.9%
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占める県産
食品数の割
合
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目標値
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２ 心の視点 

ＧＧＧＧ    広広広広がらないがらないがらないがらない家族家族家族家族やややや友人友人友人友人とととと食卓食卓食卓食卓をををを囲囲囲囲むむむむ機会機会機会機会    

◇◇◇◇家族等家族等家族等家族等とととと一緒一緒一緒一緒にににに楽楽楽楽しくしくしくしく食事食事食事食事をするをするをするをする人人人人のののの割合割合割合割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））県生活習慣関連調査 

 

 

 

 

 

 

 

◇◇◇◇食卓食卓食卓食卓をををを囲囲囲囲むむむむ家族家族家族家族のののの団団団団らんのらんのらんのらんの回数回数回数回数（（（（子子子子どものころとどものころとどものころとどものころと現在現在現在現在とのとのとのとの比較比較比較比較））））    

 H21県「消費生活ﾓﾆﾀｰｱﾝｹｰﾄ」 

 

 

 

 

 

ＨＨＨＨ    農林漁業体験農林漁業体験農林漁業体験農林漁業体験はははは一層一層一層一層のののの機会機会機会機会づくりがづくりがづくりがづくりが必要必要必要必要    

◇◇◇◇農林漁業体験学習農林漁業体験学習農林漁業体験学習農林漁業体験学習のののの取組取組取組取組をををを実施実施実施実施しているしているしているしている市町村市町村市町村市町村のののの割合割合割合割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目）））） 

県農林水産部調査 

 

 

 

 

 

 

ＩＩＩＩ    広広広広がるがるがるがる給食給食給食給食でのでのでのでの地場産物地場産物地場産物地場産物のののの利用利用利用利用    

◇◇◇◇学校給食学校給食学校給食学校給食におけるにおけるにおけるにおける地場産物地場産物地場産物地場産物をををを使用使用使用使用するするするする割合割合割合割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））  

                        文部科学省「学校給食実施状況調査」・愛知県 
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55%

無駄や廃棄の少ない食
事づくりを積極的に行っ
ている人の割合

18年度
（基準年）

目標値
（22年度）

21年度20年度

ＪＪＪＪ    食食食食のののの作法作法作法作法ややややマナーマナーマナーマナーのののの乱乱乱乱れれれれ    

 ◇◇◇◇年齢別年齢別年齢別年齢別のののの食食食食のののの作法作法作法作法・・・・マナーマナーマナーマナーのののの認識状況認識状況認識状況認識状況    

          内閣府「食事に関する習慣と規範意識に関する調査」 

項目 
18～
19歳 

20～
29歳 

30～
39歳 

40～
49歳 

50～
59歳 

60～
69歳 

70歳
以上 

配膳の位置 ※１ 38.5 56.9 56.2 60.0 64.2 60.4 61.2 

食事のマナー ※２ 38.5 41.2 46.5 62.3 58.5 61.5 70.0 

箸の使い方 ※３ 51.9 57.3 52.3 65.0 61.9 65.0 74.2 

※１ 「あなたの食卓では、日頃ごはん茶碗と椀の位置関係はどうなっていますか。」という設

問に対し、「ごはんが左、汁が右」（正しい位置関係）と回答した者の割合。 

※２ 食事の挨拶をしないこと、食卓に肘をつくことなど、一般的に食事のマナーや作法に反す

ることとされている１０項目を挙げ、これらの認識を質問。「全て知っていた」と回答し

た者の割合。 

※３ 寄せ箸、さぐり箸など、一般的に食事のマナーや作法に反する箸使いとされている７項目

を挙げ、これらの認識を質問。「全て知っていた」と回答した者の割合。 

 

 

３ 心の視点 

ＫＫＫＫ    「「「「食品食品食品食品ロスロスロスロス」」」」のののの現状現状現状現状    

◇◇◇◇我我我我がががが国国国国におけるにおけるにおけるにおける食品食品食品食品ロスロスロスロスのののの量量量量（（（（年間年間年間年間））））     農林水産省による試算推計・全国 

項目 一般家庭 食品関連事業者 計 

食用仕向量 約 5,400万ｔ 約 3,700万ｔ 約 9,100万ｔ 

食品廃棄物量 約 1,100万ｔ 約 800万ｔ 約 1,900万ｔ 

うち食品ロス量 約 200～400万ｔ 約 300～500万ｔ 約 500～900万ｔ 

 

◇◇◇◇外食産業外食産業外食産業外食産業におけるにおけるにおけるにおける食食食食べべべべ残残残残しししし量量量量のののの割合割合割合割合  H21農林水産省「食品ロス統計調査」・全国 

業種 食堂・レストラン 結婚披露宴 宴会 宿泊施設 

食べ残し量の割合 3.2％ 13.7％ 10.7％ 14.8％ 

 

ＬＬＬＬ    家庭家庭家庭家庭におけるにおけるにおけるにおける環境配慮環境配慮環境配慮環境配慮のののの実践実践実践実践はまだはまだはまだはまだ不十分不十分不十分不十分    

◇◇◇◇むだやむだやむだやむだや廃棄廃棄廃棄廃棄のののの少少少少ないないないない食事食事食事食事づくりをづくりをづくりをづくりを積極的積極的積極的積極的にににに行行行行っているっているっているっている人人人人のののの割合割合割合割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目）））） 

                             県「消費生活モニターアンケート」 
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649

500

336

591

694

300

400

500

600

700

800

「いいともあい
ち推進店」の
登録数

17年度
（基準年）

目標値
(22年度)

21年度19年度 20年度

4224

3500
2200

3725

4174

2000

3000

4000

「エコファー
マー」の認
定者数

17年度
（基準年）

目標値
（22年度）

21年度19年度 20年度

90%
93.3%

64.8%

92.0%

60%

70%

80%

90%

100%

食育に関心を
持っている県
民の割合

17年度
（基準年）

目標値
（22年度）

21年度20年度

525
500

388
437

534

300

400

500

600

「愛知県食育
推進ボラン
ティア」の登録
数

17年度
（基準年）

目標値
（22年度）

21年度19年度 20年度

ＭＭＭＭ    「「「「いいともあいちいいともあいちいいともあいちいいともあいち推進店推進店推進店推進店」」」」のののの拡大拡大拡大拡大    

◇◇◇◇県内産県内産県内産県内産のののの食材食材食材食材をををを積極的積極的積極的積極的にににに扱扱扱扱うううう「「「「いいともあいちいいともあいちいいともあいちいいともあいち推進店推進店推進店推進店」」」」のののの登録数登録数登録数登録数    

（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））                                                                             県農林水産部調査 

 

 

 

 

 

 

ＮＮＮＮ    「「「「エコファーマーエコファーマーエコファーマーエコファーマー」」」」はははは大大大大きくきくきくきく増加増加増加増加    

◇◇◇◇環境環境環境環境にににに配慮配慮配慮配慮してしてしてして生産活動生産活動生産活動生産活動をををを行行行行うううう農農農農業者業者業者業者「「「「エコファーマーエコファーマーエコファーマーエコファーマー」」」」のののの認定者数認定者数認定者数認定者数    

（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））                                                                            県農林水産部調査 

 

 

 

 

 

 

 

４ 食育を深める視点 

ＯＯＯＯ    食育食育食育食育のののの関心関心関心関心のののの広広広広がりがりがりがり    

◇◇◇◇食育食育食育食育にににに関心関心関心関心をををを持持持持っているっているっているっている県民県民県民県民のののの割合割合割合割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））    県政モニターアンケート 

 

 

 

 

 

 

 

ＰＰＰＰ    食育推進食育推進食育推進食育推進ボランティアボランティアボランティアボランティアのののの増加増加増加増加    

◇◇◇◇愛知県食育推進愛知県食育推進愛知県食育推進愛知県食育推進ボランティアボランティアボランティアボランティアのののの登録数登録数登録数登録数（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））  県農林水産部調査 
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44.3%

80%

0%
16.4%

66.7%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

食育推進計画
を作成・実施し
ている市町村
の割合

18年度
（基準年）

目標値
（22年度）

21年度20年度19年度

ＱＱＱＱ    ８８８８割割割割のののの市町村市町村市町村市町村にてにてにてにて食育推進計画食育推進計画食育推進計画食育推進計画がががが策定策定策定策定（（（（見込見込見込見込））））    

◇◇◇◇食育推進計画食育推進計画食育推進計画食育推進計画をををを作成作成作成作成・・・・実施実施実施実施しているしているしているしている市町村市町村市町村市町村のののの割合割合割合割合（（（（プランプランプランプラン目標項目目標項目目標項目目標項目））））    

県農林水産部調査 

 

 

 

 

 

 

 


